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1. (FESP-UPE) Assinale, na coluna I, as afirmativas verdadeiras e na coluna II, as falsas.
Em relação às Forças Fundamentais da Natureza. 

	I
	II
	

	0
	0
	a força de atração entre as massas é a força gravitacional. 

	1
	1
	a força eletromagnética é a que se manifesta entre partículas eletrizadas, englobando as forças elétricas e as forças magnéticas. 

	2
	2
	a força nuclear forte é a que mantém unidos os prótons e os nêutrons no interior do núcleo do átomo.

	3
	3
	a força nuclear fraca tem intensidade maior que a força eletromagnética.

	4
	4
	a força gravitacional é a menos intensa entre as fundamentais.



2. (UFMT) Em 1947, na Universidade de Bristol (Inglaterra), Cesar Lattes, físico brasileiro, idealizou uma série de experiências que culminou com a descoberta do méson [image: image1.bmp], partícula responsável pela força de interação nuclear forte. Essa força é responsável pela: 

a) existência dos núcleos atômicos.
b) atração entre a Terra e a Lua.
c) queima de petróleo.
d) transparência de materiais vítreos.
e) catástrofe do ultravioleta nas radiações de corpos negros. 


3. (UFMT) Na Física Contemporânea, todos os fenômenos podem ser descritos pelas quatro Forças Naturais:

· a Gravitacional, que atua entre corpos e partículas que possuem massa.

· a Eletromagnética, que atua entre corpos e partículas que possuem carga elétrica.

· a Nuclear Forte, que atua entre prótons e nêutrons no interior do núcleo dos átomos.

· a Nuclear Fraca, que é responsável pelos processos de transformação de um próton em um nêutron, ou vice-versa.

Assim sendo, uma reação química é uma manifestação:

a) da força gravitacional.
b) da força nuclear forte.
c) da força eletromagnética.
d) da força nuclear fraca.
e) de uma combinação das forças gravitacional e eletromagnética.


4. (Cesgranrio-RJ) A meia-vida de um dos isótopos do bismuto (Bi-210) é de 5 dias. Em 10 dias, partindo-se de 100 g do referido isótopo, teremos:

a) 200 g.
b) 25 g.
c) 0.
d) 50 g.
e) 20 g.


5. (Cesgranrio-RJ) Um elemento radioativo tem um isótopo cuja meia-vida é 250 anos. Que porcentagem da amostra inicial deste isótopo existirá depois de 1000 anos?

a) 25%.
b) 12,5%.
c) 1,25%.
d) 6,25%.
e) 4%.


6. (Fatec-SP) Um elemento radiativo perde 87,5% de sua atividade depois de 72 dias. A meia-vida desse elemento é de:

a) 24 dias.
b) 36 dias.
c) 48 dias.
d) 60 dias.
e) 72 dias.


7. (PUC-Campinas-SP) O iodo-125, variedade radioativa do iodo com aplicações medicinais, tem meia-vida de 60 dias. Quantos gramas de iodo-125 irão restar, após 6 meses, a partir de uma amostra contendo 2,00 g do radioisótopo?

a) 1,50.
b) 0,75.
c) 0,66.
d) 0,25.
e) 0,10.


8. (Fuvest-SP) Mediu-se a radioatividade de uma amostra arqueológica de madeira, verificando-se que o nível de sua radioatividade devida ao carbono-14 era [image: image2.bmp]do apresentado por uma amostra de madeira recente. Sabendo-se que a meia-vida do isótopo [image: image3.bmp]é 5,73.103 anos, a idade, em anos, dessa amostra é:

a) 3,58.102.
b) 1,43.103. 
c) 5,73.103.
d) 2,29.104.
e) 9,17.104.


9. (UFRN) A descoberta da radioatividade foi um dos grandes feitos científicos dos tempos modernos. Ela causou tamanho impacto na ciência e na tecnologia que a cientista polonesa Marie Curie foi a primeira pessoa a ganhar dois prêmios Nobel. Uma importante aplicação do trabalho dessa cientista, o decaimento radioativo dos núcleos atômicos, é a datação de fósseis e artefatos feitos de matéria orgânica. Os seres vivos são essencialmente feitos de carbono e, enquanto vivos, carregam em si quantidades de carbono radioativo (14C) e carbono estável (12C), numa proporção fixa. Quando um animal ou planta morre, o 14C começa a decair em 12C, fazendo a proporção entre os dois isótopos variar ao longo do tempo. A equação que governa esse processo, juntamente com alguns dados numéricos, são mostrados no quadro a seguir:

	N = N0e-at
	N0: quantidade de núcleos no tempo t = 0

	a = 1,2.10-4 ano-1 
	N: quantidade de núcleos no tempo t

	1n (0,92) [image: image4]-0,083
	a: constante de decaimento


Na datação, por exemplo, do Santo Sudário, um lençol de linho que supostamente envolveu o corpo de Jesus Cristo e no qual está impressa uma imagem humana, foi usada uma técnica que permitiu verificar que existe, hoje, 92% do 14C que deveria existir quando a fibra de linho foi colhida e usada par fazer o lençol.
Usando essas informações, pode-se afirmar que essa relíquia católica tem aproximadamente:

a) 2033 anos. 
b) 2000 anos. 
c) 1400 anos.
d) 700 anos.


10. (UFPE) A fissão nuclear é um processo pelo qual núcleos atômicos:

a) de elementos mais leves são convertidos a núcleos atômicos de elementos mais pesados.
b) emitem radiação beta e estabilizam.
c) de elementos mais pesados são convertidos a núcleos atômicos de elementos mais leves.
d) absorvem radiação gama e passam a emitir partículas alfa.
e) absorvem nêutrons e têm sua massa atômica aumentada em uma unidade.


11. (UFRGS-RS) Num reator, núcleos de 235U capturam nêutrons e então sofrem um processo de fragmentação em núcleos mais leves, liberando energia e emitindo nêutrons. Este processo é conhecido como:

a) fusão.
b) fissão.
c) espalhamento.
d) reação termonuclear.
e) aniquilação.


12. (FGV) Fissão nuclear e fusão nuclear:

a) os termos são sinônimos.
b) a fusão nuclear é responsável pela produção de luz e calor no Sol e em outras estrelas.
c) apenas a fusão nuclear enfrenta o problema de como dispor o lixo radioativo de forma segura.
d) a fusão nuclear é atualmente utilizada para produzir energia comercialmente em muitos países.
e) ambos os métodos ainda estão em fase de pesquisa e não são usados comercialmente.


13. (UEPG-PR) Uma série radioativa consiste em um conjunto de radioisótopos que são formados a partir de um radioisótopo inicial, pela sucessiva emissão de partículas alfa e beta. Na série radioativa que se inicia com o [image: image5.png]237
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e termina com o [image: image6.png]209
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, o número de partículas [image: image7.bmp] e  emitidas é de, respectivamente:

a) 3 e 5.
b) 7 e 4.
c) 6 e 3.
d) 5 e 2.
e) 8 e 6.


14. (Unisinos-RS) Um exemplo típico de fissão nuclear é: [image: image8.png]02235t s ks Pt e 3)



Nesta equação X representa:

a) partícula alfa. 
b) partícula beta. 
c) próton. 
d) nêutron.
e) elétron. 


15. (UFRGS-RS) Em um processo de transmutação natural, um núcleo radioativo de U-238, isótopo instável do urânio, se transforma em um núcleo de Th-234, isótopo do tório, através da reação nuclear. [image: image9.png]238 | 234,
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.
Por sua vez, o núcleo-filho Th-234, que também é radioativo, transmuta-se em um núcleo do elemento protactínio, através da reação nuclear [image: image10.png]234, 234
o8 Tho a1 Pa+ Y



.
O X da primeira reação nuclear e o Y da segunda reação nuclear são, respectivamente:

a) uma partícula alfa e um fóton de raio gama.
b) uma partícula beta e um fóton de raio gama.
c) um fóton de raio gama e uma partícula alfa.
d) uma partícula beta e uma partícula beta.
e) uma partícula alfa e uma partícula beta.

RESPOSTAS
1. Coluna I: 0, 1, 2, 4: verdadeiras
Coluna II: 3: falsa
2. a
3. c
4. b
5. d
6. a
7. d
8. d
9. d
10. c
11. b
12. b
13. b
14. d
15. e 

